
N I E D E R S C H R I F TN I E D E R S C H R I F T

über die 18. Sitzung des Ortsgemeinderates Eckelsheim
- Öffentlicher Teil -

Datum: Dienstag, den 29. Januar 2013

Ort: Ratsaal im Dorfgemeinschaftshaus in Eckelsheim

Beginn: 20.00  Uhr Ende:  20:43Uhr 

__________________________________________________________________________

I. Anwesenheitsliste

Ortsbürgermeister: 

Udo Wilbert

Beigeordnete:

1. Beigeordnete Mehling-Felten, Angelika (stimmberechtigt)
2. Beigeordneter  Rosag, Thorsten  

Ratsmitglieder:
Lahm, Jens entschuldigt
Lahm-Stosic, Natascha
Mann, Rainer
Rößler, Hans
Rückrich, Wolfgang
Schmücker, Harald
Schwarz, Sven
Steuerwald, Arndt
Wolf, Julian
Zöller, Jürgen entschuldigt

Weitere Anwesende: 
Nothof, Angela, VGV Wöllstein, als Schriftführerin

II. Tagesordnung 

Öffentlicher Teil
TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. § 16a GemO

TOP 2 Reparatur Läutewerk ev. Kirche; Beteiligung an den Kosten
- Beratung und Beschluss

TOP 3 Fensterbilder – Wappen Eckelsheim
- Beratung und Beschluss

TOP 4 Eilentscheidung Fällung der Weide neben Anwesen Zöller
- Beratung und Beschluss
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TOP 5 Mitteilung und Anfragen
Nichtöffentlicher Teil 
TOP 6 Grundstücks- und Bauangelegenheiten

TOP 7 Fortschreibung des Friedhof-Baumkatasters
- Beratung und Beschluss

TOP 8 Teilbeschlussaufhebung Bepflanzung „Am Sportplatz“
- Beratung und Beschluss

TOP 9 Pachtvertrag 
- Beratung und Beschluss

TOP 10 Mitteilungen und Anfragen

Der Ortsbürgermeister Udo Wilbert eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr, begrüßt die 
Ratsmitglieder und die Zuhörer sowie Frau Nothof von der Verbandsgemeindeverwaltung. 
Frau Nothof wird zur Schriftführerin bestellt. Ortsbürgermeister Wilbert stellt fest, dass zur 
Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig versammelt ist. 
Zur Niederschrift der letzten Ratssitzung gibt es keine Wortmeldungen. 
Ratsmitglied Schwarz beantragt, TOP 8 aus dem Nichtöffentlichen Teil im öffentlichen Teil zu 
beraten. Der Rat stimmt dem einstimmig zu. 
Somit ändert sich die Tagesordnung wie folgt: 

TOP 8 im Nichtöffentlichen Teil entfällt und wird zu TOP 5 im Öffentlichen Teil. Die 
übrigen TOPs verschieben sich entsprechend.

Eine Anfrage aus der Mitte des Rates über den Zugriff der Niederschriften auf der Internetseite
der Ortsgemeinde wird durch Ortsbürgermeister Wilbert beantwortet.

Tagesordnungspunkte

TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO

Aus dem Zuhörerraum stellt Herr Kleinhanß Fragen an die Verwaltung bezüglich des fehlenden
Deckels zur Weihnachtsbaumaufstellung und des Zustandes eines Feldweges.
Ortbürgermeister Wilbert nimmt sich der Angelegenheiten an und wird entsprechend 
berichten.

Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor und aus dem Zuschauerraum werden keine weiteren
Fragen gestellt.

TOP 2 Reparatur Läutewerk ev. Kirche; Beteiligung an den Kosten
- Beratung und Beschluss

Das Läutwerk der ev. Kirche wurde für 2.731,05 € repariert. 
Da der Zeitschlag traditionell in die Zuständigkeit der Gemeinde fällt, wird eine hälftige 
Kostenbeteiligung durch die Ortsgemeinde (1.365,53 €) vorgeschlagen.
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Der Gemeinderat beschließt, den vorgeschlagenen Kostenbeitrag einstimmig ohne 
Enthaltungen.

TOP 3 Fensterbilder – Wappen Eckelsheim
- Beratung und Beschluss

In der Vergangenheit wurden Fensterbilder mit dem Wappen der Ortsgemeinde Eckelsheim als
Ehrengaben beschafft und zu verschiedenen Anlässen ausgegeben.
Der Hersteller der Fensterbilder bietet einen Restbestand zum Sonderpreis von 16,00 €/Stück 
(ursprünglich 34,00 €/Stück) an.
Ratsmitglied Harald Schmücker merkte an, dass noch 7 Fensterbilder vorhanden sind seines 
Erachtens kein Bedarf besteht.

Der Gemeinderat beschließt mit
1 Ja-Stimmen
5 Nein-Stimmen und
4 Enthaltungen 
von der Beschaffung der Fensterbilder abzusehen.

TOP 4 Eilentscheidung Fällung der Weide neben Anwesen Zöller
- Beratung und Beschluss

Dem Rat liegt eine Beschlussvorlage mit der Schilderung des Sachverhalts vor.
Die Fällung der Weide beim Anwesen Zöller wurde zur Beseitigung der unmittelbaren Gefahr 
in Auftrag gegeben und am 14. und 15. Januar 2013 ausgeführt.
Die Kosten betragen 1.300,00 € für die Fällung und Entsorgung der Weide. 

Der Gemeinderat stimmt mit 9 Ja-Stimmen und einer Enthaltung der Eilentscheidung zu.

Von der Kreisverwaltung wurde weiterhin festgelegt, dass eine Bepflanzung erfolgen soll. 
Ort und Stelle wird vom Gemeinderat noch überlegt, da die Spielplatzfrage noch offen ist.

TOP 5 Teilbeschlussaufhebung Bepflanzung „Am Sportplatz“
- Beratung und Beschluss

Auch hierzu liegt dem Rat eine Beschlussvorlage vor. 
Der Pflanzstreifen am Grundstück Flur 12 Parzelle1/5 und 103 mit einer Länge von 26 m und 
einer Breite von 2,5 m wird vom Anlieger bepflanzt und kann damit aus dem 
„Begrünungsplan“ genommen werden.

Der Gemeinderat stimmt dieser Verfahrensweise bei 6 Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen zu.    

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen

Herr Ortsbürgermeister Wilbert teilt dem Gemeinderat folgendes mit:
1. Am 15.02.2013 erfolgt die Einweihung der Beleuchtung an der Beller Kirche um ca. 

17:00 Uhr.
2. Die Feuerwehr beantragt die Parkplätze vor dem Feuerwehrhaus zu entfernen, um eine

gefahrlose Zu- und Abfahrt zu ermöglichen.
Ratsmitglied Rößler schlägt in diesem Zusammenhang vor, auch das dort vorhandene 
Pflanzbeet zu entfernen.
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Diese Angelegenheit wird in der nächsten Gemeinderatssitzung beraten.
3. Für die Sanierung der Friedhofsmauer schlägt die Bauabteilung der 

Verbandsgemeindeverwaltung 3 verschiedene Varianten vor: 

a) Mauerwerk und Zaun 22.286,00€
b) Zaunanlage 48.895,00€
c) Mauerwerk ergänzen 48.918,00€

Die Beratung hierüber erfolgt in einer der nächsten Sitzungen.

Ratsmitglied Schmücker regte an, die auf dem Friedhof befindlichen Steine hinter der 
Friedhofsmauer aufzubewahren und das Straßenschild an der oberen Ringstraße 
ordnungsgemäß zu befestigen.

Da keine weiteren Fragen vorliegen, schließt Ortsbürgermeister Wilbert um 20:43 Uhr den 
öffentlichen Teil und verabschiedet die Zuschauer.

Unterschriften:

________________________ ______________________________
Udo Wilbert Angela Nothof
(Ortsbürgermeister) (Schriftführerin)        
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